
第２５４７回例会報告議事録
日時　３０年１１月６日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

　先月２８日の地区大会、お疲れ様でした。参加人数がとても少なく残念でした。
地区大会はロータリーの年に一度の最大イベントです。参加していただければ、ロ
ータリーの楽しさ、素晴らしさが必ずわかります。次年度、木村年度は是非全員参
加で行きましょう。
　今回は講演者のお二方が大変すばらしかったです。お１人は和食を世界遺産
にしたてあげ、文化功労賞で表彰された村田吉弘さん、もう１人は本年生誕１５０

年を迎える米山梅吉さんの生前を知っている９２歳の阿部志郎先生です。阿部先生の著書である
「信念に生きる」より米山梅吉さんについて書かれた部分をご紹介します。
「ウェスレーの教えに従って、それを実行した日本人がいます。米山梅吉です。
　米山はアメリカオハイオ州のメソジストのウェスレー大学に留学し、ウェスレーを学びます。帰国
後、三井銀行の常務になり信託業務を日本に導入し、三井信託銀行を作ります。
　彼は「新隠居論」の中で、５５歳で仕事をやめて隠居し与える生活に入りなさいと書き、自ら実践
しました。
　三井報恩会は戦前戦後を通じて一番大きな支援団体ではないでしょうか。
　米山は三井報恩会で数多くの留学生を世界に送り出すとともに、疲弊した農村の復興にも貢献
しました。
　セファランチンという薬を使って結核の予防にも取り組みました。そしてハンセン病です。米山は
当時１６箇所あったハンセン病の療養所を訪れます。三井報恩会を通してベッドを３,０００台寄付し
ます。
　彼は青山学院に小学校と幼稚園を作ります。当時は緑岡小学校、緑岡幼稚園でした。はる夫人
が校長に、米山は園長に就任します。寄付は一切仰ぎませんでした。
　米山の子孫によると、教職員の給料を払う為にはる夫人が質屋通いをしたといいます。要する
に米山は全てを捧げました。
　米山は日本ロータリークラブの創設にも貢献します。ロータリー米山記念奨学金はこれまでに
１万人を越える留学生を送り出しています。
　米山が育った静岡県長泉町にはロータリーの有志によって作られた米山梅吉記念館があり、米
山の精神を今に伝えています」
　素晴らしい内容が書かれているので、皆さんに紹介させて頂きました。ありがとうございました。

荒井会長会長挨拶

国歌斉唱・ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲ スト  :  なし
ビジター : なし
S.A.A. :  倉持会員

　１１月のお誕生日、服部会員、湯下会員（欠席）おめでとうございます。
　１１月２７日のゴルフコンペ、懇親例会の開催場所については改めてご案内させ
ていただきたいと思います。

服部会員より
　皆さん、誕生日を祝っていただきまして、ありがとうございました。
　今月の２７日でめでたく７０の大台に乗ることになりました。３０代、４０代にな
った時は特に思わなかったのですが、５０の大台に乗った時はさすがに、自分
も少しじじいになったなぁと思いました。あれから２０年、更にじじいになったわ

けです。できれば花咲かじじいにならせていただいて、皆さんにも私自身にも花を咲かせたいと思っ
ています。

福武委員長親睦委員会報告



２７名出席（全員で２９名）　出席率９３.１％
欠席者が４名。
業務のため欠席：今井会員、梶会員、澁谷会員、米田会員

石原会員（代理）出席報告

　来月１２月４日は星野我孫子市長が卓話をしてくださいます。どうぞ欠席のない
ように皆様来ていただければと思います。よろしくお願いいたします。

木村委員長プログラム委員会報告

　この前、ご寄付を皆さんにお願いしまして、だいぶ集まりましたが、先週は手持ち
がなかったという方がいらっしゃいましたら、今日、ご協力の方をよろしくお願いいた
します。

松本委員長ロータリー財団について

　先ほど会長からの挨拶にもありましたが、１０月が米山月間でした。皆様に寄付
をお願いしましたが、合計２５万円集まり、送金しました。ありがとうございました。
　一月前に瀧日会員とちょっと話して調べたのですが、寄付というのは日本人の
文化では馴染めないところがあります。
　アメリカなんかは寄付をすごくする文化で、３年前の調査ではアメリカは個人寄
付が２７兆３５００億円で、日本は７４００億円だったそうです。

　日本の教育は江戸時代から熱心に行われて、近代日本の基礎を作りました。その教育の中心は
勤勉で質素で清く正しく、というのが根本的にありました。
　富国強兵で経済大国になるには真面目な兵隊、勤労者が欠かせませんでした。その代わりに日
本は発展したのですが、その一方で金儲けやお金持ちに対する偏見も生まれていきました。
　アメリカは全く違って、子どもの頃から近所の草刈りをしたり、バザーでクッキーを売ったり、知り
合いの車を洗車したり、新聞配達をしたり、自分のこづかいは自分で稼ぐ、というようなことが結構
教育されているらしいです。アメリカではお金儲けに対する罪悪感はなく、金持ちは能力のある人

塩毛委員長米山委員会報告

（次ページへ続く）

　事務所で家内と仕事をしており、週に２回娘が手伝いに来ます。家内と娘が古希おめでとうござ
います、お祝いに全員で一泊の旅行に行きませんかと言われたのですが、それも少し大儀なので断
ったら、お食事会にしましょうということになりました。家内と娘が私の古希を祝う実行委員会が進
行中です。もう少し長く働いて稼いでこい、あるいは次の大台はないという予測の元に、この辺でち
ゃんとやっておこうという二人の魂胆なのかもしれませんが、今月、家内、娘息子達に祝ってもらえ
るのを楽しみにしております。
　今度の土曜日の婚活パーティーに私の息子が参加させていただきます。３４歳です。焦っている
のは父と母だけで本人はたいして焦っていないようです。私も婚活の会場に行ってサポートしようと
思ったら、「親父の顔がちらちら見えると大変やりにくい」来ないでくれ」と言われまして、婚活パー
ティーの応援の方は欠席させていただきます。誠にもうしわけございません。皆さんのお力添えをい
ただいて、ぜひ息子を一人前の男にしてやっていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいた
します。ありがとうございました。



　婚活パーティーに８名の方を推薦しているのですが、昨日、その内の何名かの方とお話しをしま
した。全員、どきどきわくわく楽しみにされていました。今回、村越実行委員長や実行委員の方 と々
お話しをすると、参加する方は冷やかしではなく、すごく真剣に考えていらっしゃると感じます。ぜひ
皆さん、がんばってやりましょう。

荒井会長閉会の言葉

間とみなされています。
　人種的なこともあります。ユダヤからの移民が成功してお金持ちになり、寄付をすることで社会的
に認められてきました。
　宗教的なところでは、キリスト教には１０分の一制度というのがあり、稼いだら１割は寄付しなさい
という歴史があったり、寄付をすることが日本よりは根付いています。
　日本とアメリカで寄付の額がこんなに違うのには、こういう背景があると思います。
　お金儲けをして寄付をして名前が出ると、罪悪感もなくなるし、社員の人達も、うちの会社はちゃ
んと寄付をしている会社なんだと胸を張って社会で生きていける、そんな背景もあるというようなこ
とが書いてありました。

　毎週毎週、例会のお時間をいただきまして、ありがとうございます。
　いよいよ今週末の土曜日に婚活パーティーが迫りました。
　最終的に応募は男性３９名、女性２８名、合計６７名の大きな婚活パーティーにす
ることができました。ご支援いただいた皆様、ありがとうございました。
　参加した皆様がいい思い出を作っていただければ主催者としては本当にそれ
に勝るものはありませんので、ご協力の方よろしくお願い致します。

　あさって１１月８日（木）夕方６時半より最後の婚活委員会を我孫子駅南口駅前のけやきプラザ８
階の第一会議室で行います。
　婚活委員の皆様（社会奉仕委員会と親睦委員会の皆様）に事務局よりご案内申し上げますが、
最後ですので他の皆さんもオブザーブしていただければと思います。
　当日は１２時にハート柏に集合です。自家用車で来ていただいてもけっこうですし、１１時４０分に
柏駅東口のＳＯＧＯ下の企業バス乗り場よりシャトルバスを出させていただきます。
　お弁当を食べながら打ち合せ、１時くらいより準備開始です。
　２時より参加者が男女別に集まり、３時に男女が出会う企画になっています。
　当日２４名がお手伝いいただけるということですので、役割をそれぞれ振らせていただきます。
　石原会員プロデュースのハープとフルートの生演奏もあります。大変きれいなお二人です。
　最初の自己紹介とフリータイムの後、カップリングを発表させていただきます。カップルになった
二人には、かじ池亭のお食事券をプレゼントさせていただきます。
　ロータリーの推薦があって参加されていますので、例えば、当日カップルになれなくても、後日、連
絡を推薦者に取っていただき、会う機会を持っていただくこともしていきたいと思っております。
　服装は平服の上に黄色いジャンパーを着ていただきます。ジャンパーをご自宅に持っていらっしゃ
らない方には、こちらでご用意いたします。
　当日７時頃より、メンバーの打ち上げを企画しております。
　柏西クラブの中島会員がオーナーの、昨年暮れにオープンしたルクソー南柏というホテルのレス
トランがすごくお洒落で貸し切りができるので、そこを予約しています。事務局の方から出欠を確認
させていただきます。
　参加者名簿を福武会員に作っていただいているのですが、写真が来ていない方がいらっしゃいま
す。推薦された方は催促していただければと思います。８日（木）の午前中までに送っていただけれ
ばと思います。
　ぜひ成功したいと思っておりますので、皆様のご協力をどうぞよろしくお願いいたします。ありがと
うございます。

Ｑ：家内も行っても大丈夫でしょうか。
Ａ：他のクラブの方も見たいとおっしゃっている方がいらっしゃるのですが、会員のご家族の方もぜ

ひ来ていただき、積極的に女性のサポート等していただけたらと思います。黄色いジャンパー
も準備いたします。

村越委員長婚活委員会報告



ニコニコＢＯＸ
お名前 メッセージ 金　額

荒井会長 婚活ガンバロウ！ ２,０００円　
佐藤雅教会員 久しぶりの雨です。 １,０００円　

瀧日会員 婚活担当の皆さん御苦労様です。 １,０００円　
服部会員 誕生祝いありがとうございました。 １,０００円　
藤本会員 地区大会欠席してしまいました。 １,０００円　

村越会員 いよいよ今週の土曜日が婚活パーティーです。
よろしくお願いします。 １,０００円　

当 日 計 ７,０００円　
今期累計 １３３,６５０円　



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって2００5年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
2００９年９月現在、９2社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子駅南口より徒歩5分の場所にある曹洞宗のお寺です。室町時代末期の創建と伝えられてます。ご本尊
は釈迦如来です。本堂は昭和10年に再建されました。本堂前に粘華微笑（ねんげみしょう）の像が建てられ
ています。右に立ち蓮華の花を持っているのが釈尊、真ん中に坐っているのが摩訶迦葉尊者です。新四国相
馬霊場八十八箇所の 59番の札所があります。

今週の表紙「興陽寺」千葉県我孫子市白山1丁目16番1号


